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IxOjote 2.3

 (online TAJ ellenőrzés)

Felhasználói dokumentáció

infomIx Kft.

1. OJOTE – OEP által nyújtott szolgáltatás 

Az OJOTE webszolgáltatás, az OEP szerverén futó alkalmazás, amely segítségével, megfelelő paraméterezéssel meghívva, ellenőrizni lehet a paciens jogviszonyát.

2. IXOJOTE.EXE 

Az ixojote.exe az infomIx Kft.által kifejlesztett és az infomIx Kft programjaiba beépített fogadó program, azaz az OEP OJOTE nevű szolgáltatását meghívó program.

A programnak alapvetően két műkődése van: direct, ebben az esetben, direktben hívódik meg az OJOTE OEP szolgáltatás, és a permanent, amikor kérések válaszok kommunikációja során hívódik meg az OEP OJOTE nevű szolgáltatása.

Fontos megjegyezni, hogy a továbbiakban internet kapcsolatról fogunk beszélni, de ez tulajdonképpen egy URL elérését jelenti számunkra, tehát ha valaki továbbra is biztonságosan szeretné használni a gépet, és nem teljes internet kapcsolatot létesíteni, akkor megteheti, hogy a tűzfalon a megadott URL-t engedélyezi csak. 

A további példákban a visual Ixamb programunkat használtuk példának, amennyiben nem ezt a programunkat használja, akkor a példákban szereplő vixamb könyvtárakat visualix könyvtárakkal kell halyettesíteni.

2.1 Direct

„Direct” használat során azon a gépen, amelyen az orvosi program is fut, ott kell lennie az ixojote.exe-nek, és ennek a gépnek rendelkeznie kell internet kapcsolattal. Ebben az esetben a felhasználónak meg kell adni az OEP-től kapott felhasználó nevet és jelszót (lásd később). Ezen kívül más teendő nincs.
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Ez a megoldás akkor is működik, ha egy rendelőintézetben sok gép van, de ezeknek mind van külön internet kapcsolatuk.

2.2 Permanent 

„Permanent” használat akkor indokolt, amikor egy hálózatban korlátozva van az internet kapcsolat (feltehetően ilyen az esetek többsége). Korlátozás alatt azt értjük, hogy nincs minden kliens gépnek hozzáférése az internethez.
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A fenti ábra egy ilyen általános esetet mutat be. 

Tegyük fel, hogy egy rendelőintézet hálózata a következőképpen néz ki. 

Van egy tűzfal, ez után helyezkedik el egy gép, ami internetezésre alkalmas (IAG). A hálózatban lévő többi gép internetezésre NEM alkalmas. A hálózatban van egy szerver, amelyen fut a visual program (a képen visual Ixamb) (VIS), majd van egy kitüntetett gép/szerver (MKG), amelyen van egy osztott könyvtár, minden felhasználónak teljes joga van hozzá, azaz olvasni és írni is tud. Majd vannak a kliens gépek, amelyeken használni szeretnék a visual programot.

Hogyan használható az ixojote program?

Az MKG gépen kijelölünk egy könyvtárat, amelyet megosztunk mindenkinek (például: c:\osztott\ixojote).

Az Ixojote programot az  IAG gépen (akár ütemezett feladatként is beállítva) el kell indítani. Ennek a gépnek és az ixojote programnak a rendelés teljes időtartama alatt futni kell. Az Ixojote elindítását, paraméterezését, ütemezését később tárgyaljuk. Elöljáróban csak annyit, hogy az Ixojote paraméterezése során kell beállítani az Ixojote-nek az MKG-ben megosztott könyvtárat. A VIS szerveren is be kell állítani ezt a könyvtárat (lásd később).

Az alábbi eset egy egyszerűsített hálózatot mutat be, ugyanis nem szükséges egy külön gép, hogy megosszunk egy könyvtárat, hanem például a VIS (visual Ixamb szerver) is betöltheti ezt a funkciót. Természetesen bármely másik gép IAG vagy akár kliens gép is alkalmas erre a feladatra, csak a jogosultságokat kell jól beállítani. 
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Az alábbi kép egy egyszerű hálózatot mutat be, ahol VIS, MKG,IAG gépek helyett egy gép van és ez az egy gép tölti be mind a három gépnek a szerepét. Ez a legegyszerűbb hálózati kialakítás erre a célra.
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2.2.1 Ixojote.exe indítása, paraméterezése, ütemezése

Az ixojote exe-t dupla kattintással, vagy begépelve majd ENTER-rel lehet indítani, mint egy szokásos exe-t. Ha valami hiba történik, akkor a program üzen. Például hiányzik az ixojote.ini fájl, amire a program felhívja a figyelmet, de ugyanakkor létrehoz egy üres ini fájlt, amit majd nekünk kell kitölteni egy dialógus ablak segítségével. 
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Ha nem történt hiba, akkor is ez a dialógus ablak jelenik meg, csak bizonyos részek már ki lesznek töltve. Kezdetben, ha még senki nem állított semmit a programon, hanem az általunk kiküldött ixojote.ini fájlt használják, akkor  a következőképpen néz ki a dialógus ablak:
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Az általunk kiküldött ini fájl tartalmazza a dokumentum készülési dátumáig ismert OEP OJOTE nevű webszolgáltatásának elérési URL-jét. Ha ez változik, akkor itt lehet majd megváltoztatni. Az ini fájl nem tartalmazza az MKG megosztott könyvtárát. Ezt mindenkinek a saját  kialakított környezet alapján kell majd megadni. Ha megadjuk egyszer, akkor ez az ixojote.ini fájlban el is tárolódik. 

Ha ezeket a lépéseket megtettük, akkor a következő alkalommal így néz ki a dialógus ablak:
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A képen is megfigyelhető, hogy az előzőekkel ellentétben a Webservice elérhetősége és a Könyvtár most nem szerkeszthető, ugyanakkor a paraméterek megadása gomb most már élő. A gombok alatt pedig egy felirat is megjelent, hogy „Automatikus indítás x másodperc múlva!”.

Ha türelmesek vagyunk és kivárjuk az 1 percet, akkor azt tapasztaljuk, hogy ez a dialógus ablak eltűnik, cserébe a tálcán jelenik meg egy kis ikon, ami jelzi, hogy a program elindult, és fut. Az egeret a kis ikon fölé víve, megjelenik hogy „online TAJ ellenőrzés” és a figyelt könyvtár, amit beállítottunk.
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Ez a működés akkor használható, ha ütemezett feladatként állítjuk be az ixojote.exe-t, ugyanis ebben az esetben emberi beavatkozás nélkül egy perc után a program elindul magától.

Abban az esetben, ha kézzel indítjuk, az indítás gombot megnyomva azonnal elindul a program.

A Bezár gombbal a programot zárhatjuk be, ebben az esetben nyilván nem fog futni az ixojote.exe, így a jogviszony ellenőrzés sem. 

Abban az esetben, ha a paraméterek változnak, akkor a paraméterek megadása gombra kattintva a számláló leáll, és ahogyan első futtatáskor megadtuk a webservice elérését, meg az MKG-ben megosztott könyvtárat, most ugyanúgy tudjuk módosítani.

FONTOS: 

Módosításaink csak az indítás gomb hatására tárolódnak el!

Az első paraméter nem módosítható, hisz ebben az esetben a futtatási mód mindig a permanent.

Abban az esetben, ha kézzel szeretnénk leállítani az ixojote.exe alkalmazást, akkor a tálcán a kis ikonra duplán kattintva előjön egy figyelmeztető ablak:
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Ha a „Mégsem”-et választjuk, akkor a program továbbra is futni fog. Ha az OK-t, akkor kilép, és lezárja az ixojote.exe alkalmazást, ezzel együtt a jogviszony ellenőrzés sem fog működni.

Ha a program működése során olyan hiba lép fel, amely a program működését alapjaiban befolyásolja (Megszűnik az osztott könyvtár, nem elérhető a könyvtár, stb…), akkor azt egy üzenő ablakban fogja jelezni. Természetesen a hiba orvoslásáig az ixojote alkalmazás nem fog működni.

3. ixojote használata a visual Ixdokiban
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A fenti ablak a Rendszer – Praxis adatok karbantartása Menüpontban, az Adatok-jogviszony fülön található, itt kell kitölteni az OEP-től kapott felhasználónévvel és a megváltoztatott jelszóval a megfelelő mezőket. 

A Módszer választófelületét az előzőekben megismert módszer alapján lehet kiválasztani.

A Távoli hívás esetén útvonalhoz az IAG-n található osztott könyvtár hálózati elérési útját kell megadni, különben a program hibaüzenetet ad az ellenőrzéskor.

Előfordulhat, hogy a TAJ-ellenőrzés hibát ad válaszként, ebben az esetben a www.infomix.blogter.hu weboldalon található leírás alapján kell eljárni.

4. visual Ixamb programban az ixojote
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A fenti karbantartó ablak a visual Ixamb programban a Rendszer / OEP-OJOTE beállítás menüpont segítségével érhető el. Ezt az akciót csak rendszergazda jogosultsággal rendelkező felhasználó indíthatja. Itt kell megadni az OEP-től kapott felhasználó nevet és jelszót. Abban az esetben, ha direkt módon szeretnénk használni az ixojote alkalmazást, akkor a webszolgáltatás url-jét is meg kell adni. A megosztott könyvtárat mindenképpen be kell itt állítani.

Az OEP-től kapott felhasználó nevet és jelszavat érvényesíteni kell, ahogyan azt az OEP a felhasználó névvel és jelszóval együtt kiküldött tájékoztatóban leírta
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